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BALC PETRU
Abonamentul 

pe an Lei 25'—

In largul Mării
Colo pe 9ntinsul mării, de valuri sbuciumată)
Cu pânzele întinse, sub cerul întunecat 
O barcă se zăreşte de fulgere luminată 
CătândU’şi scăpare spre ţărmul depărtat.

E  noapte 9ntunecoasâ, şpi groaznică furtună  
Ce urlă furioasă şi şueră’n catarg;
Natura e'n răscoală, fulgeră şi tună 
Iar valuri uriaşe, se'nalţă şi se sparg.

Dela mal se9n dreaptă o lumină ce nălucă li-se părea 
Pe vâslaşi cu dulci cuvinte, incepu ai mângâia 
Pe valuri E l le ceartă şi marea răsvrătită la al Său cuvânt 
D in sbuciume deşerte s ’astâmpără 9ntrun minut

Aşa 'furtuna lumei ce se9n dreaptă spre om 
In  luptă o învinge privind la al său Domn 
Când vede 9n zarea vieţi ca ţintă-i pe Christos,
Lum ină ne sfârşită pe cerni întunecos

I. FRÂNCU.
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Ce înseamnă spălarea picioarelor?
Apoi a turnat apă într’un 

lighean şi a început să spele 
picioarele ucenicilor, să le şteargă 
cu ştergarul cu care era încins. 
(Ioan 13. vers. 5.)

Despre spălarea picioarelor ni se 
vorbeşte mai pe larg în capitolul 13 
din Evanghelia după loan. Ea arată 
în chip lămurit, lucrarea lui Isus 
Christos, stăpânul nostru, ca mijlo
citor ceresc pentru ai lui, cari tot 
mai trăesc într’o lume necurată. 
Mulţi creştini văd în spălarea picio a 
relor numai o dovadă de smerenia 
Domnului şi Mântuitorului nostru pe 
care trebue s’o avem şi noi la fel. 
Dar în această spălare a picioarelor 
se află mult mai mult ca o simplă 
pildă de smerenie. Tocmai deacea El 
spune lui Petru:

„Ce fac Eu, tu nu pricepi acum, 
dar vei pricepe după aceea0 
(vers. 7.)

„Dacă nu te spăl Eu, nu vei 
avea parte de Mine“ (vers. 8.)

Că Domnul lucra aci din adâncă 
smerenie făcând slujbă de rob, a vă
zut Petru numai decât nu „după 
aceea“ şi tocmai deaceea nu voia să-L 
lase să i spele picioarele. Dar atunci 
Petru n’avea parte de Domnul!

Cum se înţelege aceasta ?
Apostolul Petru era mântuit, căci 

doar se văzuse ca un păcătos pier
dut înaintea Domnului (Luca 5, 8.) 
El găseşte apoi în Isus, Fiul lui Dum
nezeu viaţă vecinică (Ioan 6, 63, 68 
şi 69.) Dar Petru, ca cea mai mare

parte dintre cei de curând întorşi 
la Isus se mai iubea pe sine însuşi 
astfel că avea şi o mare încredere 
în el însuşi. Domnul ştia dinainte ce-i 
cu Petru, şi se ruga pentru el. Dar 
nu se ruga ca Petru să nu „fie ce- 
runt", — căci căderea cea dureroasă 
era din nenorocire, de mare nevoie 
pentru apostolul Petru — ci ca prin 
aceasta cernere să se biruiască pe el 
însuşi.

Căci iată ce zice Domnul „Si- 
mioane, Simioane, satana v’a cerut 
să va cerne ca grăul. Dar Eu M’am 
rugat pentru tine ca să nu se piardă 
credinţa ta; şi după ce te vei în
toarce la Dumnezeu, să întăreşti pe 
fraţii tăi“. (Luca 25, 31—34)

Domnul dă de veste numaidecât 
lui Petru, cât de greu are săcadă. 
Dar degeaba, Petru dormea tocmai 
când trebuia să „vegheze şi să se 
roage". (Luca 22, 39—46.) Şi după 
aceea Petru s’a lepădat de 3 ori de 
Domnul lui atât de iubit. (Luca 22, 
54—62.

Ce dureros 1 Nu trebuia să se nască 
Petru iar din nou ? Nu 1 Spălarea pi- 

- cioarelor ne arată lămurit că „Deoa
rece iubea pe ai Săi, cari erau în 
lume a pus vârf dragostei Lui pentru 
ci". Când Domnul s’a apucat de spă
larea picioarelor ucenicilor, era oare
cum înapoia crucii; adică lucrarea 
de împăcare o privea ca înplinită şi 
El se vedea cel care părăsise lumea, 
în care trebuiau să rămână ai săi. 
Deacea în aceiaşi noapte, zicea lui
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Dumnezeu, Tatăl Său „Am sfârşit 
lucrarea pe care Mi-ai daţ-o s’o fac.. . “ 
Eu nu mai sunt în lume, iar ei sunt 
în lume. (Ioan 17, 4 —11.)

Tot ce a făcut Domnul, la spăla
rea picioarelor ucenicilor Lui în noap
tea aceia şi rugăciunea rostită de 
Domnul pentru ai Săi faţă de Tatăl, 
sunt atâtea dovezi de slujba dc azi 
a Domnului Isus in cer pentru po
porul lui care trăeşte aici pe pământ 
în mijlocul unei lumi necurate şi 
vrăşmaşe. Cei răscumpăraţi şi împă
caţi cu Dumnezeu, prin sângele Lui 
sunt martori vii ai acestor dovezi de 
slujbă pe care o împlineşte El, sus 
în casa Tatălui ceresc. Pentru ce ? 
Domnul spune: Pentru ca să aibă 
în ei bucuria mea deplină. (Ioan 18,13.)

Astfel în Petru care a căzut aşa 
de mult după mântuirea lui, Dom
nul ne arată cum se face înodarea 
legăturii cu Dumnezeu a unui cre
dincios, care a căzut după ce a fost 
mântuit.

Madar Alexandru.

□  ''JiSîJ'E* <*Ŝ ®** □

Profesorul Einstein despre 
Creştinism.

Profesorul Einstein marele mate- 
maticean şi astronom fu odată între
bat de un corespondent al ziarului 
„Saturday Evening Post“ ce părere 
ar avea dânsul despre Isus. Con
vorbirea începu cu întrebarea: In 
ce măsură sunteţi D-voastră influen
ţat de Creştinism. Profesorul Einstein 
răspunse: „Ca copil eram instruit 
atât în Biblie ca şi în Talmud. Eu 
sunt un evreu, dar chipul Nazari- 
teanului mort pe cruce m’a înflue'ţat

adânc“. „Aţi citit cartea lui Emil 
Ludwig asupra lui Isus Christos?“

Savantul.răspunse: „Isus Christos 
al lui Emil Ludwig este prea super
ficial. Isus este uriaş pentru născo
cirile oamenilor, cari sunt mimai 
meşteri ai expresiei“. Va să zică 
credeţi în existenţa historică a lui 
Isus ? „Fără îndoială I Nimeni mi 
poate ceti Evanghelile fără ca să fie 
pătruns de existenţa adevărată a lui 
Isus Christos. Convorbirea se în
dreaptă asupra vechiului Testament 
şi se termină cu vorbele savantului, 
care spune: „Nimeni nu poate să 
tăgăduiască că Isus Christos n’â 
trăiat şi ca cuvintele Lui erau foarte 
frumoase. Chiar dacă s’au exprimât 
alţii asemănător, ca EI, nus’a exprimat 
nici unul cu o putere dumnezească 
ca Isus Christos.

JSans Abele.

O şcoală superioara de 
Rabini

O astfel de şcoală fu deschisă în 
Lublin-Polonia. Ridicarea ei necesita 
suma considerabilă de 100.000 dolari 
(16,700.000 lei). Evreii din toate 
ţările voiau să între în aceasta şcoală. 
Pentru a fi cu băgare de seamă la 
alegerea candidaţilor s’au pus cereri 
foarte serioase. Ca să fi primit ca au
ditor trebuiai să fi pătruns în între- 
giume 400 de pagini din Talmud cu 
toate comentcrele asupra acestui text.

Din 500 de Candidaţi au fost ad
mişi numai 120 ca elevi, iar restul 
ca auditori, dacă posedau cunoştinţele 
cerute. După primirea candidaţilor 
avea loc o serbare la care au luat 
parte vreo 120.000 de oameni. Dum- 
multe petreceri şcoala fa pusă sub 
conducerea marelui Rabin Meier Şa- 
pira din acărui iniţiativă se clădise 
această şcoală, care este unică în 
felul ei din Europa.. Eans Abele.
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Ştiri diverse.
D u m n e ze u  ascultă  i'ugă- 

c iu n i• Intr’o localitate din Franţa 
locuia o familie cu 5 copii. Această 
familie ducea o viaţă foarte nevo- 
ioasă de oarece părintele casei se 
dădea cu totul beţiei şi venea dese
ori beat acasă bătându-şi soţia şi 
copii. Această purtare a părintelui 
merse câteva timp până ce într’una 
din zile fu dat afară din fabrica în al 
cărei serviciu se află. Sărăcia creştea 
din ce în ce aşa, că şi mama trebuia 
să contribuie cu munca ei pentru ca să 
întreţie casa. Soarta reavoitoare făcu ca 
într’o bunăzi ca mama să cadă bolnavă 
la pat. Boală se agrava din zi în zi până 
ce tata se sfătui să cheme un doctor.

Aceasta constată că boala este 
foarte serioasă, şi că trebuie să facă 
cât mai repede ceva pentru ca să 
scape pe biata femeie dela o moarte 
sigură. El dădu o reţetă care trebuia 
să fie făcută imediat, pentru ca să 
uşureze durerile bietei mame. Tata 
îşi scoase ultimul bani din buzunar 
şi trimise pe fetiţa cea mai mare la 
farmacie. Aci farmacistul o puse să 
şează pe un scaun până ce va ter
mina cu prepararea medicamentului. 
După un jum. ceas reţeta era făcută, 
şi fetiţa putu să plece la mama ei 
bolnavă. După cât’va timp farmaci
stul uitându-se încă o dată pe reţeta 
adusă de fetiţa cea mică, constată 
că în loc de un flacon de praf contra 
frigurilor, dădu-se cea mai tare otravă 
pe care o avea în laboratorul său. 
Ce era de făcut? O singură scăpare

mai exista: „Rugăciunea". Elîngenun- 
chie pe loc şi se rugă lui Dumnezeu 
ca $ă*l asculte în aceste clipe căci 
dacă va muri femeia aceia el va fi 
dat în judecată. După ce se ridică din 
rugăciune, care era o adevărată luptă 
între Dumnezeu şi bietul om, uşa far
maciei se deschide şi fetiţa cea mică 
intră foarte tristă în laboratorul far
macistului. Ce se întâmplase? Deoarece 
vroia să ajungă cât mai repede acasă o 
lua la fugă iar pe drum scăpase sticla 
din mâna care se sparse în mii de 
bucă'.i. Când auzi farmacistul întâm
plarea ridică copilul pe braţele sale 
şi-1 sărută. In scurt timp doctoria era 
gata şi el însuşi merse cu copilul 
acasă, mulţumind lui Dumnezeu de 
bunătatea care a arătat-o faţă de el. 
Rugăciunile adresate lui Dumnezeu, 
de suflete cari cred în ajutorul Lui 
sunt ascultate de Dânsul. Hans Alele .

Circulară
Luând la cunoştinţă că unii pre

tinşi muzicanţi necunoscători în ma
terie îndeamnă bisericile noastre a 
comanda fanfare. Noi atragem aten
ţiunea bisericilor noastre ca să nu 
să lase duse în eroare ci să se adre
seze „Biroului Comunităţii" de unde 
vom trimete pe fr. Illeş din Gurbe- 
diu specialist şi cunoscător în mate
rie, care se pricepe la alegerea in
strumentelor respective.

B ale P etru  
preşed. comunităţii.
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